

兴宾新闻

兴宾部署新阶段新形势下疫情防控工作

12月14日,兴宾区疫情防控工作会议召开,部署新阶段新形势下疫情防控工作。

会议指出,要充分认识当前疫情防控新阶段新形势新任务,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施和“新十条”,把工作重点从“防感染”转移到“保健康、防重症”上,最大程度保护人民生命安全和身体健康。

会议要求,要紧盯重点人群,加快推进老年人新冠病毒疫苗接种;要紧盯养老院、学校、医院等特殊场所管理,严防疫情传播;要紧盯宣传教育,加强舆论引导,引导广大群众做好个人防护,及时回应群众关切;要完善防控机制,压实工作责任,加强督促指导,加强应急预案管理,维护人民群众利益和社会大局稳定。

(黄洪)

凝聚民企力量 绘就富民新景

——兴宾区“三四五”工作法推进“万企兴万村”行动扫描

□ 蓝金优 林冬梅

今年以来,兴宾区将“万企兴万村”行动作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,通过探索“三四五”工作法,激活“万企兴万村”动能,打造乡村振兴“聚宝盆”。

“三轮驱动”聚合高位推动“定调子”

高位推动。成立由兴宾区委统战部、工商联、乡村振兴局等11个部门领导组成的“万企兴万村”行动领导小组,构建起区委抓总,统战部、工商联牵头,有关部门和乡镇协同联动的工作格局。同时,印发实施方案,引导广大民营企业积极参与“万企兴万村”行动。

宣传发动。通过召开座谈会、实地走访、微信群宣传、微信公众号发布相关信息等形式,积极向企业、商会、合作社宣传“万企兴万村”行动和支持鼓励政策。统战部、工商联充分发挥桥梁纽带作用,靠前服务民营企业,协调解决企业存在困难和问题。目前,已引导256家民营企业与94个村(易地搬迁安置点)签订村企共建协议,实现兴宾区脱贫村和乡村振兴重点村全覆盖。

示范带动。结合各乡镇资源优

势、项目融资等情况,推动以龙头企业带动木材加工、肉牛生猪养殖业、特种种养等村企共建项目390个,累计投入8369万元;打造1个自治区“万企兴万村”行动示范点、20个兴宾区“万企兴万村”示范点,以点带面,带动村民增收致富。

“四个融合”齐发力 助农增收“有路子”

产业发展与造血帮扶相融合。兴宾通过引导共建企业送“技”进村,送“项目”进村,提高群众就业技能和种养技术,增强内生“造血”功能。今年以来,共建企业围绕就业技能、种养技术等方面免费开展培训50余次,受益群众6000余人;实行“企业+合作社+农户”利益联结模式的在建项目136个,累计吸收3200名群众参与,人均增收2600元以上。

企业帮扶与民生建设相融合。引导共建企业发挥资金和信息资源优势,实施定向共建,解决群众所需。今年以来,共建企业开展“送健康”下村公益活动6次,补贴资金203万元,为2585名困难群众实施白内障复明手术;引导63家共建企业参与村屯道路

建设、饮水工程改建、人居环境整治、困难群众慰问等惠民行动,累计投入820万元,其中公益捐赠200多万元。

村企结对与产品消费相融合。引导500余家民营企业通过“以购代捐”“以买代帮”等形式,采购农副产品1.88亿元。其中,来宾市中汇大洋投资有限公司等56家共建企业利用自身平台,为陶邓镇三育村等13个村打通销售渠道,帮助销售砂糖橘、大白菜、红薯、蜜柚等滞销农副产品103吨,让产品变商品,收成变收入。

就业帮扶与稳定收入相融合。今年以来,将符合条件的50家龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、村镇周边工厂、电商企业等市场主体认定为就业帮扶车间,带动脱贫人口就业487人,人均增收约2000元。组织共建企业开展线上线下专场招聘会13场,开展就业宣传活动26次,发放宣传资料1万余份,为5600名群众提供就业岗位,其中脱贫人口590余人。

“五项机制”添动力 务实用“强里子”

建立联席会议机制,领导小组每季度召开一次联席会议,研究重点难

点问题13个,推动行动纵深开展。建立部门联动机制,领导小组成员单位之间加强协作配合,联动乡镇政府完善村情清单、资产清单和项目需求三份清单,为企业“下乡”提供参考。

建立配套服务机制,领导小组成员单位主动为参与行动的民营企业提供项目信息、优化支持政策、营商环境等服务,目前累计发放“桂惠贷”3203笔,贷款金额41.1亿元,其中“木材贷”发放174笔,投放2.81亿元,惠及2894户企业、个体工商户及小微企业,直接降低市场融资成本7625.37万元。

建立利益联结机制,引导村企建立利益共享、责任共担、发展共赢的村集体经济合作机制,让民营企业在参与乡村振兴中做强产业,目前兴宾区发展村企共建经济项目1471个,年内249个行政村村集体经济收入1915.22万元,较上年同期增长82.11%;71名民营企业企业家、致富能手或返乡创业人才担任村党总支书记、村委主任,发挥村企双方优势,参与乡村治理。建立工作激励机制,推荐优秀商(协)会、民营企业和个人参加先进评选,近两年来7个民营企业、10名经济代表人士获市级以上表扬奖励,3家企业被认定为来宾市农业产业化重点龙头企业。

深入学习贯彻党的二十大精神

兴宾区15个重大项目集中开竣工

12月14日,兴宾区在凤凰镇举行2022年12月重大项目集中开竣工活动,此次集中开竣工项目15个,总投资19.1亿元。

据悉,本次集中开竣工项目15个,总投资19.1亿元,其中,新开工项目12个、竣工项目3个,投资亿元以上7个,涵盖工业、交通、基础设施、能源、生态环保和社会民生等领域,成为兴宾稳增长、促转型的新动力。

今年以来,兴宾区上下齐心协力战疫情、保稳定、促发展,久久为功“大抓项

目、抓大项目”,经济社会发展呈现稳中提质、稳中向好总体态势。下一步,兴宾

要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要,增强“走在前”的使命感、“加油干”的责任感和“不停歇”的紧迫感,千方百计帮助项目打通“堵点”、解决“难点”、连接“断点”,真正达到引进一个、带来一串、辐射一片的效果,以实干实绩推动党的二十大精神落地落实。

(韦鸿贤 谭贵丹)

蒙村镇歌朗村:

搭建展销平台 拓宽产品销路

眼下,因受新冠肺炎疫情等影响,蒙村镇歌朗村已成熟的金桔果、火龙果等农产品出现滞销情况,加之久旱逢甘露,焦渴的水果经几场暴雨的洗礼后落果满地,十分可惜。眼看一年的收成可能面临“竹篮打水一场空”,这急坏了丰收的农户。

歌朗村驻村工作队在日常走访中了解情况后,想方设法为农户解决销售难题。12月9日-10日,该驻村工作队在后盾帮扶单位广西科技师范学院开展“爱心助农拓销路 消费帮扶促振兴”展销活动,帮助农户拓宽农产品销售渠道。该驻村工作队采用线上订购和线下

销售的形式开展消费帮扶活动,线上通过微信群宣传推介歌朗村优质农副产品;线下,驻村工作队队员纷纷当起“外卖员”,代买代送、送货上门。在展销会现场,驻村工作队队员还当起“销售员”,卖力吆喝,积极推销。

本次展销活动共售出金桔果393斤、黄金百香果320斤、火龙果120斤、蜂蜜14瓶,助农增收约8600元。下一步,该驻村工作队将积极对接后盾单位广科师,与该校超市、食堂等建立稳定的供货关系,进一步解决农户的销售难题,努力打造可持续发展的购销模式。

(欧阳紫君)

寺山镇上水村:

发展庭院养殖 促农稳步增收

12月12日,笔者在兴宾区寺山镇上水村看到,一头头杂交黄牛在一片平坦宽阔的草地上吃着草,脖子上的铃铛叮咚作响,养殖户覃文秀的脸上满是笑容。这是上水村立足本村山多地少实际,因地制宜发展特色养殖产业,大力发展庭院养殖,引导群众发展山羊、肉牛、生猪等产业,带动群众稳步增收的生动体现。

“我从2018年返乡养牛,现在搭建有牛棚2个,搭建牛棚得到了政府补贴。”覃文秀指着牛棚介绍道,每天早晨露水散去后,他便赶着牛到附近的草地吃草,待到傍晚再赶回牛棚。

“养牛的成本是我以前外出打工攒的,另外还申请了5万元的小额信贷。现在贷款已还完,平均每年收益有10多万元。”据覃文秀介绍,他养牛至今已卖出30头左右,如今母牛生了小牛,不再需要购买小牛,加之自己种植牧草10亩,成本大大减少。

养殖户何方艳也在去年返乡同丈夫覃扬一起养殖生猪。“今年我们一共养了42头猪,年底可以出栏15头。”何方艳

说。在猪圈后面的空地,她还建了一个小菜园,种植青菜和喂猪的厚皮菜。覃扬告诉记者,寺山镇还给农户提供技术指导和服务,并派专业技术人员来指导他们发展特色养殖。

近年来,上水村大力引导群众发展庭院养殖,积极向群众宣传国家小额信贷和产业补贴政策。“我们是脱贫户,去年申请了5万元的小额信贷,今年又得到产业奖补5000元,相信日子一定会越过越好。”面对未来,何方艳信心满满。

“我们村子目前大约有20多户家庭养殖户,主要以山羊、牛、猪等特色养殖为主。”上水村驻村第一书记曾令兴说。该村群众覃盛贡2014年回乡发展黑山羊养殖,现养殖有黑山羊270多只,每年收入约10万元左右。

“党的二十大报告指出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。下一步,我们将持续聚焦庭院生态养殖,为养殖户提供金融扶持、产业奖补、产销对接等服务,鼓励群众继续扩大养殖规模。”曾令兴表示。

(杨金梅 龙明月)

新闻荟萃

良塘镇组织退休党员开展主题党日活动

12月9日,良塘镇组织退休党员到来宾书城“红湾”主题体验馆,开展“贯彻党的二十大精神,坚定不移跟党走”主题党日活动。大家在活动中纷纷表示,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,永远不要忘记党员身份,离岗不离党,退休不褪色。

(方秋华)

兴宾区总工会开展国家公祭日主题活动

12月13日,兴宾区总工会组织全体干部职工开展“铭记历史 勿忘国耻”国家公祭日主题活动,给职工带来一场深刻的爱国主义教育洗礼,在缅怀革命先烈和遇难同胞的同时,激励大家牢记历史、砥砺前行,进一步增强社会责任感和民族使命感。

(黄晓芳 黎丽双)

区融媒体中心深入村屯宣传禁毒、反邪教等知识

12月13日,兴宾区融媒体中心干部职工到良塘镇来国村开展禁毒、反邪教、扫黑除恶等宣传活动。通过发放宣传资料等方式向群众宣传禁毒、反邪教、扫黑除恶等知识,教育和引导广大群众提高自我保护意识,并鼓励他们积极参与到禁毒、反邪教、扫黑除恶工作中,共同抵制违法犯罪行为,共建平安兴宾。

(韦鸿贤)



甜柠檬喜获丰收

▲城厢镇泗水村村民卢勇发在2018年投资10多万元,种植甜柠檬30亩,经过4年的精心护理,眼下进入丰收期。今年预计总产量4万斤,产值超过12万元。图为12月12日,卢勇发在采摘甜柠檬。(覃丽献 摄影报道)

平阳县:“三聚三力”开新局 砥砺奋进谱新篇

“凝心聚力同奋斗,奋楫扬帆向未来。党的二十大报告提出了一系列新思路、新战略、新举措,为平阳县走好新的赶考之路指明了前进方向,提供了根本遵循。”平阳县党委书记廖欣在接受笔者采访时表示,全县广大党员干部将进一步深入学习贯彻党的二十大精神,深刻把握“三个务必”的丰富内涵,深入践行“五个必由之路”,把党的二十大重大决策部署付诸于行动、见之于成效,以“三聚三力”奋力推动平阳县经济社会高质量发展。

聚力产业高质量发展,做强镇域经济进发活力。该镇围绕“项目为王”理念,突出“项目申报、项目落地、项目实施、产品销售”四个服务。充分发挥全县3.5万亩林业资源优势,凝心聚力做大做强木材加工产业及木材交易中心建设,积极推进生态家居装饰项目,

项目计划投资1.2亿元,预计年产值5亿元,带动就业人数300余人,年交税收1500万元,现正进行土地平整阶段,将努力打造成一条木材产业高质量发展的新路子;大力推进碳酸钙产业园建设,目前引进企业2家,计划投资上百亿元,已完成矿山产业加工园区征地,厂房建设正在有序筹建中;项目,深化农业产业结构调整,实施早改水项目17个11132.75亩,已竣工2300亩,综合治理田、水、路,改善农业生产条件,提高农田生产效率,促进农业增效农民增收,切实把党的二十大精神学习贯彻成果体现在促进发展的实效上。

聚力党建高示范引领,壮大集体经济增添动力。该镇坚持聚焦产业兴镇,党建引领产业发展,延伸产业

链条,做大做强金银花特色产业,以“党建+合作社+基地”“党建+合作社+企业”“党建+合作社+农户”的模式,把准产业提升方向,找准集体经济发展新路子;坚持因地制宜,发挥地广人多优势,积极探索村集体经济发展新路径,发展山羊、肉牛养殖以及生姜、豇豆、天冬种植等,力促村集体和村民“双增收”,今年村集体经济收入189.56万元,同比增长78.83%。持续加大扶持发展屯兵村生态养殖垫料加工项目和尖山山尖尖酒坊项目;扩大发展弄台大姜种植、屯兵豇豆种植和大龙天冬种植项目等;加大同庆、弄洛、溯社肉牛养殖和洛洞黄牛养殖项目投入力度;充分利用、发展、保护好平野野生金银花项目,不断形成投入少、收益高的发展路子。目前,弄台10余亩大姜和屯兵20亩豇豆已完成第一批收成;大龙村第一书记产业园已完成31亩天冬种植,两年后成苗天冬亩产量约

3.5吨,预计收益达48万余元。

聚力民生高标准改善,扛起为民担当凝聚力。该镇始终牢记为民造福是立党为公、执政为民的本质要求,引导广大党员干部将人民至上的理念融入到本职工作中,全力以赴巩固拓展脱贫攻坚成果,严格落实“四个不摘”要求,坚决守住不发生规模性返贫的底线;积极争取财政“一事一议”等奖补项目155万元,推进农村巷道硬化、灯光亮化、人饮安全工程、雪亮工程等基础设施建设,不断增进人民群众的幸福感和获得感;扎实开展扫黑除恶、禁毒、反邪教、民族团结等工作,不断营造和谐、文明的社会新风尚;持续抓好违法图斑整治、蔗叶禁烧、疫情防控、疫苗接种、低保、优抚等工作,将惠民利民政策落到实处。此外,积极谋划明年重点工作,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,明确总体思路、重点工作、主要举措,为实现明年平阳县各项经济建设“开门红”起好步,奋力谱写平阳县高质量发展新篇章。

(陶继荣 韦素莹 覃方丽)



上水村村民正在放养黑山羊。(特约摄影记者 盘振波 摄)

认养专属菜地 感受农耕魅力

12月13日,笔者走进位于城厢镇平安村的一片蔬菜认养区,看到绿油油的菜地被整齐划分,并立上印有“XXX认养菜园”字样的牌子,每块地里种植的蔬菜各有不同,长势十分喜人。

“我们今年10月开始认领这块菜地,里面种有芥菜、油菜、葱花等。认养菜地的主要目的是培养孩子的劳动能力,让他们体会农民的艰辛。”据菜地认养负责人、兴宾区恒德幼儿园园长陈春利介绍,认养菜地后,他们定期组织学生过来护理和采摘,并让学生将采摘的蔬菜拿去义卖,让其深切体会劳动带来的乐趣和成果。

据了解,该蔬菜认养区为来宾市青少年平安特训营开设的一项特色体验项目,旨在培养学生劳动技能,引导学生了解农耕文明,感受农耕魅力。认养菜园后,认养者只需提供种子和租金,便可选择自行栽种、护理和采摘,也可由特训营安排工人进行日常管理。目前,该蔬菜认养区已有7块菜地被认领。

“今后我们将个性化推出更丰富的认养模式,让学生、个人、家庭不仅可以认养菜园种菜,还可以认养家禽,让人人都能有机会体验农家乐趣。”该特训营党支部书记兰克香说。

(谭贵丹 何燕祖)